

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 121 (8209) ♦ Пятница, 30 июля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

АГИТПУНКТ В ПОЛЕ

Недаром говорят: полевой стан — второй дом крестьянина. Механизаторы, полеводы хозяйства находятся здесь с весны до поздней осени. Естественно, с началом уборочной страды сюда переместился и центр всей организаторской, воспитательной работы коммунистов. В основе ее — повседневное разъяснение решений XXV съезда КПСС, планов пятилетки, и теперь эта работа еще теснее, наглядней увязывается с конкретными задачами участников хлебоуборочного конвейера, делами каждого коллектива. Словом и личным примером партийцы зовут людей на творческий поиск, вовлекают в массовое соревнование за достижение новых трудовых рубежей.

Положительный опыт массово-политической работы в ходе уборки урожая накоплен партийной организацией колхоза имени XVI партсъезда, который эффективно используется в нынешнюю страду. Здесь хорошо зарекомендовали себя полевые агитпункты, действующие в каждой бригаде. Многообразная воспитательная работа ведется по заранее составленному плану с учетом рекомендаций районного комитета партии. Коммунисты колхоза, возглавляемые секретарем партбюро В. Вишняковым, используют различные формы влияния, стараются органически сочетать моральные и материальные стимулы. Каждое утро, например, в агитпунктах на короткое обсуждаются итоги минувшего дня, и над полевым станом в торжественной обстановке поднимается флаг в честь передовых тружеников. Выступают лекторы, коллективы художественной самодеятельности. В хозяйстве из года в год эффективно используются передвижные «экраны соцсоревнования», ставшие оперативной формой агитации и пропаганды среди хлеборобов, занятых на отдаленных участках. Все это позволяет вести работу целеустремленно, доходить до каждого человека.

Столь же активно действуют сегодня агитпункты во многих бригадах хозяйств района. Оформлены яркими, конкретными средствами наглядной агитации, обеспечены газетами, журналами, радиоприемниками полевые станы колхозов имени Кирова, имени К. Маркса, «Заветы Ильича», совхозов «Зоркинский», «Волгарь» и др. Сегодня в «Огнях коммунизма» публикуется снимок, на котором запечатлен за работой с комбайнерами и водителями главный агроном колхоза имени Свердлова политинформатор А. Седин. Более двадцати бойцов идеологического фронта ведут здесь работу в поле. Свою первейшую заботу они видят в том, чтобы довести смысл решений партийного съезда до всех тружеников, возглавить патриотический подъем масс, направить их творческую энергию на успешное выполнение хлеборобами первой заповеди перед государством.

Однако не везде содержательно строится работа в полевых агитпунктах. Например, в парторганизациях колхозов имени Чкалова, имени XXI съезда КПСС, совхоза «Березовский» тоже составлялись планы работы этих очагов пропаганды, но читки газет, беседы и лекции проводятся нерегулярно, эпизодически. Также редко здесь «боевые листки», «молнии», бюллетени социалистического соревнования. Зачастую всю работу партийные вожаки стремятся выполнить сами, что, конечно, мало влияет на ход дела в поле. Надо всюду усиливать гласность соревнования, внимательно изучать опыт лучших комбайнеров, шоферов, пропагандировать работу механизированных звеньев. Большую роль тут играют беседы самих мастеров жатвы в короткие минуты отдыха, их выступления в стенной печати, листовках и др.

Конкретные задачи, четко определенные рекомендации для партийных организаций колхозов и совхозов содержатся в письме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева знатным механизаторам страны, в его приветствии трудящимся Краснодарского края. Как известно, хлеборобы замечательной житницы страны взяли высокие обязательства по продаже хлеба государству. Необходимо поставить работу среди балаковских земледельцев так, чтобы патриотический пример кубанцев повсеместно нашел широкую поддержку.

В этой работе должны принять участие все руководящие кадры, специалисты. Прямой долг парторганизаций — поправить тех товарищей, которые чураются выступлений перед людьми. Важно также добиваться, чтобы участие в массово-политической работе приняли и горожане: в некоторые хозяйства уже выехали лекторы и докладчики предприятий Балакова.

Долг партийных организаций добиться, чтобы каждый полевой стан стал штабом живой, конкретной, действенной массово-политической работы.



С большим подъемом встретили хлеборобы колхоза имени Свердлова приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева трудящимся Краснодарского края. О патриотическом почине кубанских земледельцев рассказывают в эти дни политинформаторы и

агитаторы, выступающие в поле перед коллективами механизированных отрядов. На снимке: главный агроном колхоза политинформатор А. Седин читает механизаторам второй комплексной бригады приветствие Л. И. Брежнева.

Фото М. БАБЕНКО.

В обкоме КПСС Все резервы — развитию производства

Ходу выполнения июльского плана и плана семи месяцев, мобилизации резервов на претворение в жизнь социалистических обязательств было посвящено оперативное совещание в обкоме КПСС. В нем приняли участие второй секретарь обкома партии В. К. Гусев, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС З. М. Бубнова, И. И. Иванов, В. А. Родионов, руководящие работники областных организаций.

По обсуждаемому вопросу выступили секретарь обкома КПСС З. М. Бубнова, заведующие отделами обкома партии Н. В. Гобачев, А. А. Дерюгин, С. К. Бурдюков, Ю. С. Бирюков. В заключение на совещании выступил второй секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

Народное хозяйство и культура области, подчеркивалось на совещании, в первом полугодии 1976 года шагнули вперед. Областная партийная организация возглавила массовое соревнование трудящихся за досрочное выполнение планов года, пятилетки в целом, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Осуществлением основных заданий развития промышленности, развертыванием капитального строительства, большой работой, проведенной по сохранению поголовья общественного животноводства, самоотверженным трудом

земледельцев, вырастивших хороший урожай хлебов, заложен надежный фундамент для наращивания темпов развития народного хозяйства области во втором полугодии и реализации намеченных встречных планов и социалистических обязательств.

Вместе с тем анализ итогов полугодия раскрывает не только успехи, но и допущенные недостатки. Об этом шла речь при рассмотрении причин невыполнения заданий на ряде строек и предприятий. Такие упущения, как невыполнение плана Балаковским объединением «Химволокно», Балаковским химзаводом, Саратовским заводом зуборезных станков, Вольским цементным объединением и некоторыми другими, показывают низкий уровень работы и руководства ряда партийных комитетов, хозяйственных органов, отдельных руководящих работников. За несвоевременное выполнение мероприятий по техническому перевооружению и устойчивой работе оборудования несут персональную ответственность генеральный директор объединения «Вольскцемент» В. Н. Потрясов, директор Балаковского химического завода Е. П. Шинзулин и другие товарищи. Без должной системы и целенаправленности решают вопросы промышленного производства и прежде всего освоения мощностей химзавода в Балаковском горкоме КПСС. Здесь ос-

лавлено внимание к подготовке кадров для пусковых объектов, не на должном уровне находится дисциплина исполнения заданий руководящими работниками, политическая работа на стройке.

Обращается внимание всех партийных комитетов и первичных организаций на необходимость более оперативного и действенного политического и организационного обеспечения работы по выполнению намеченных графиков, заданий, обязательств — это сегодня главное. Следует значительно улучшить внедрение новой техники, настойчиво вести подготовку сырьевых ресурсов для легкой, пищевой промышленности, повышать качество продукции, внедрять опыт передовиков, хозяйственные методы работы. Очень важно установить оперативный контроль парткомов, парторганизаций за выполнением коммунистами производственных заданий, партийных поручений, активизировать деятельность цеховых парторганизаций, партийных групп.

Сосредоточив все наши силы на проведении уборки урожая, как главнейшую задачу, нужно сделать все необходимое и для выполнения месячных и квартальных заданий на всех участках производства, добиваться наилучших конечных результатов, внести достойный вклад в выполнение заданий первого года десятой пятилетки.

МОЛНИЯ

Водитель автоколонны № 1180, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Анатолий Михайлович Калашников на автомашине «ЗИЛ-130» с двумя прицепами из совхоза «Зоркинский» ежедневно делает на хлебоприемный пункт 4 рейса на расстоянии 70 километров, доставляя каждый раз по 18 тонн зерна. Дневное задание первоклассным шофером перевыполняется в два раза.

Товарищи водители, четче обслуживайте комбайны и механизированные тока, содействуйте их высокопроизводительной работе, быстро и без потерь уберем урожай и выполним свою первую заповедь перед государством!

Дневник уборки урожая

В колхозах и совхозах района уборка озимых и ранних зерновых культур в разгаре. Хлеба на 18 тысячах гектарах скошены на 10 тысячах гектарах обмолочены. Рожь дает по 15, ячмень по 21 центнеру зерна с гектара. Нарастает хлебный поток на хлебоприемный пункт. За послед-

ний день водителя доставили сюда 4800 тонн ржи и ячменя — столько, сколько было доставлено за все предшествующие дни. Повсеместно налажено сволокивание с полей пожнивных остатков, ведется подготовка почвы под урожай будущего года.

Партийная жизнь

Мощный фактор труда

На всем протяжении строительства химического завода социалистическое соревнование всегда служило мощным фактором подъема производительных сил, совершенствования производственных отношений, воспитания строителей, привлечения их к управлению производством. Мобилизуя трудовой коллектив строительного управления на успешное выполнение производственных планов и социалистических обязательств, партийное бюро рассматривает соревнование как важное средство развития творческой активности и инициативы монтажников, сварщиков, специалистов в труде, утверждения высоких моральных качеств советского человека.

На нынешнем этапе строительства директивного объекта — «гиганта плодородия» — соревнование становится качественно новым, значительно возрастают требования к его организации, действительности. В социалистическом соревновании, в движении за коммунистическое отношение к труду проявляется высокий уровень сознания строителей. XXV съезд КПСС вновь подчеркнул огромное значение правильной организации социалистического соревнования, главная цель которого — развитие инициативы масс в борьбе за повышение производительности труда, улучшение качества работы. На примере деятельности своего коллектива мы убеждаемся в том, что оно служит мощным инструментом воспитания коммунистического отношения к труду и социалистической ответственности, укрепления трудовой дисциплины.

Особого размаха трудовое соревнование среди монтажников, сварщиков, специалистов достигло после выхода в свет Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Вопрос организации соревнования был включен в повестки дня собраний партийных групп и заседания партийного бюро подразделения. Состоялся предметный разговор о путях развития соревновательности между бригадами и отдельными рабочими, о соблюдении принципов организации соревнования. Выступавшие говорили о том, чтобы в ударном труде рождались новые формы социалистического соревнования, определяемые конкретными условиями. Было решено добиваться того, чтобы наивысшая выработка превращалась в трудовую норму каждого дня.

Высокий накал соперничества царил в период строительства сернокислотного производства. Для этого руководство подразделения совместно с партбюро и искомом предприняли ряд мер, способствующих развитию индивидуального и бригадного соревнования. В самом начале первого года десятой пятилетки были вновь заключены договоры меж-

ду бригадами, звеньями, а отдельными рабочими. Распоряжением начальника управления В. И. Дербенева была создана оперативная группа работников технического отдела для своевременного подведения итогов деятельности коллективов. Дело было поставлено так, что работающие уже утром знали, как они поработали вчера, сколько сделали, насколько выполнили сменное задание.

Здесь большую роль сыграли средства наглядной агитации, стенная печать. Ежедневно о достижениях победителей соревнования сообщали «Боевые листки» и «Молнии», в них писали стенгазеты участков. Бойцы идеологического фронта не упустили из виду и тех, кто отставал или работал спустя рукава. Политинформаторы и агитаторы работу вели в бригадах систематическую, в тесной связи с деятельностью коллектива.

Важное значение в успехах наших бригад на сооружении сернокислотного производства имел личный пример партийцев. Тон в труде задают первыми вожак бригад коммунисты М. Юхнов, Н. Боков, В. Лакутин, Г. Вирич и другие.

Результатом проведенной руководством и партбюро организаторской и массово-политической работы явилось выполнение коллективом основного плана производства строительномонтажных работ.

Опыт, приобретенный нами в завершающей стадии строительства, используется в настоящее время на своего рода, доводочных работах, без которых невозможно сдача важного объекта в пуско-наладку.

Это помогает по-ударному трудиться коллективу участка № 3, бригады которого успешно выполняют очень ответственное задание — ведут загрузку колец Рашига. Срок завершения работы — 10 августа. Соревнуясь, строители завершат укладку на пять дней раньше намеченного срока. Стараются не отстать в труде от соперников и коллектив участка № 2, который ведет работы по навеске шифера галерей подачи колчедана и удалению огарка.

Вперед новые задания, новые объекты. Поэтому партбюро в своей работе стремится так поставить дело, чтобы каждый участник соревнования, каждая бригада трудились с полным напряжением сил, сегодня и завтра работали лучше, чем вчера. Каждый монтажник, сварщик, специалист должен быть уверен, что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получают признание и высокую оценку, принесут уважение и благодарность эксплуатационников, а неадекватность, недисциплинированность вызовут общественное осуждение.

Коллектив, возглавляемый партийной организацией, приложит максимум усилий, чтобы реализовать государственный план, выполнять социалистические обязательства.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9
Промстрой.

С помощью шефов

Свыше 70 насосных станций будет построено в текущем году в районах нашей области. Своевременная сдача их в эксплуатацию позволит мелиораторам оросить 60 тысяч гектаров орошаемых земель.

С помощью шефов — посланцев промышленных предприятий Саратова и области — возводятся 34 насосные станции.

Сейчас, например, идут пусконаладочные работы на станции № 2 в Ровенском районе, которую строили и монтировали специалисты завода электрохимического оборудования. С ее вводом в эксплуатацию воду получат поля совхоза «Привольный» и колхоза «Дружба». Ровенский орошаемый массив увеличится еще на 1235 гектаров.

ВСП

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР — НА ОТЛИЧНО

Галина Круглова — студентка Балаковского филиала Саратовского политехнического института. Она — комсорг группы ПГС-22.

Сейчас комсомольский вожак работает на сооружении завода самоходных землеройных машин.

— Для меня здесь хорошая практика, — говорит Галина. — Большая стройка учит и воспитывает.

Вместе со своими товарищами по студенческому строительному отряду, она укладывает бетон, учится работать на геодезических инструментах, выполняет другие задания.

Опытные строители довольны помощниками. Да и сами студенты стараются, чтобы свой трудовой семестр сдать на «отлично».

На снимке: Г. Круглова за работой.

Фото М. БАБЕНКО.



Почин рабкоров в действии

Трудности экспериментального

Поддержать инициативу строителей и эксплуатационников химзавода коллектив нашей бригады счел своим прямым долгом. Быстрее вводить объекты в строй — вот что в основе этой инициативы, отвечающей сути наших повседневных помыслов да и обязанностей.

Путь к намеченной цели для нашего коллектива сейчас особенно труден. Во-первых, потому, что мы, бывшие каменщики, осваиваем монтаж, а в новом деле — не без сложностей.

Во-вторых, сооружаемый нами жилой дом — первый экспериментальный из серии объектов, которые будут собраны из конструкций нового домостроительного комбината.

Говоря откровенно, это поручение радует нас, и в ответ на доверие продумали организацию труда с таким расчетом, чтобы каждый день был отмечен высокой производительностью.

Работаем в три смены. Первая принимает конструкции, ведет подготовку — бетонирование, разметку, словом, обеспечивает фронт работ монтажникам второй и третьей смен.

Нелегко ответить, чего у нас больше — трудностей, ответственности или интереса к делу. Наверное, всего поровну. Главное, что мы хорошо усвоили, — без поисков не обойтись.

На доме 480 наименований деталей. Процесс монтажа требует высокой точности исполнения, и тут без творческого отношения к делу не обойтись.

Переделали анкерные устройства с тем, чтобы ускорить ход монтажа, нашли наилучший вариант монтажа лоджий, а также плит — придумали специальное устройство. Словом, поводов для поисков немало.

Тут пора сказать, что наши добрые устремления не подкрепляются конкретной помощью коллектива домостроительного комбината. Практически, бригада загружена только наполовину. Если в мае выработка на чел-

века составила 3,4, то в июне — 2,5 кубометра.

Низкие темпы следствие недовлительной поставки материалов. Вот выборка: в апреле мы получили его 217, в мае — 728, в июне — 944, а за две декады июля — около шестисот кубометров. По нашим возможностям этого мало. Сорвано обязательство к 26 июля выдать два этажа, а в августе, если перебой в снабжении будут продолжаться, о выдаче шести этажей не может быть и речи.

Надеялись, что работа по методу бригадного подряда станет у нас традицией. Сейчас же говорить о подряде не приходится: строительный конвейер нарушен из-за плохого обеспечения материалами. График поставки их ежедневно срывается.

Мы часто бываем на ДСК, но встречаем не помощь, а жалобы на нехватку рабочей силы, неотработку технологии и другие причины. Пора бы комбинату промышленных предприятий и серьезно вмешаться в дела этого коллектива, а то ведь страдаем и мы. Да и ввод жилья для труженников завода РТИ отодвигается на неопределенный срок. При таких темпах мы не только два, но обязательствам, а и один дом не смонтируем.

Есть претензия к предприятию и по качеству: конструкции не блещут отделкой, плиты кривые, побиты в нескольких местах, иногда в них недостает кладных деталей. Невнимательно и маркируются детали: написано одно, а поднял конструкцию наверх — она оказывается совсем иной. Поистине: не верь глазам своим...

Требование десятой пятилетки — строить эффективно, с высоким качеством — обязательно для всех. Строительный конвейер должен быть отрегулирован. И начало этому должен положить коллектив ДСК.

М. КАРТАШОВ,
бригадир Жилстроя.

С оценкой «хорошо»

Бригада А. И. Коносова — комсомольско-молодежный коллектив. А это немало: молодость, задор, риск (в самом хорошем смысле данного слова) — вот в чем успех электромонтажников. Недавно с оценкой «хорошо» они сдали в эксплуатацию внешние кабельные сети.

На отличном счету и коллектив, руководимый Е. И. Сурковым, А. С. Авдонинным, А. С. Погореловым. Вместе с другими бригадами Балаковского участка Эн-

гельского управления треста «Волгоэлектромонтаж» они на 170—180 процентов выполняют свои задания на строящихся объектах химзавода и на капитальном ремонте действующих производств.

Хорошее подспорье в работе монтажников — контейнеризация. Все необходимое оборудование на каждый объект комплектуется заранее, поступает в полном объеме, что позволяет вести монтаж без задержек.

(Корр. ТАСС)

Твоя профессия

Медицинская сестра

Медицинское училище, открытое в 1968 году — одно из самых молодых медицинских учебных заведений области. За годы девятой пятилетки оно значительно выросло. Им подготовлено свыше 800 молодых специалистов, которые трудятся не только в лечебных учреждениях Саратовской области, но и в других местах нашей Родины.

В настоящее время училище готовит специалистов по четырем профилям: медицинская сестра, фельдшер, санитарный фельдшер и акушерка (только на базе полной средней школы). Учеба в медицинском училище, как и в любом техникуме, в зависимости от специальности, продолжается от 1 года 10 месяцев до 2 лет 6 месяцев. За этот период необходимо закончить теоретическое и практическое обучение, ведущееся одновременно. Следовательно, до получения диплома, приобщения себя к самой благородной профессии медика учащимся необходимо потратить много сил и энергии.

Кто, как не медицинская сестра, стоит у постели тяжелобольного, готовая в любую минуту своей лаской, своим умением облегчить его страдания. Великий гражданин России Н. И. Пирогов первым усмотрел благотворное влияние женской заботы, воздействие ее силы и духа на выздоровление раненых и больных. Сестра оказывает значительное влияние на выздоровление больного. Врач устанавливает диагноз, назначает курс лечения, а все остальное — выполнение различных манипуляций, соблюдение режима — до полного выздоровления возлагается на сестру. Ясно, что для больного сестра, выхаживающая его, является самым близким человеком.

Профессия фельдшера очень интересная, но и ответственная. Как правило, наши выпускники направляются в сельскую местность, где они работают заведующими фельдшерскими пунктами. Фельдшеру приходится иметь дело как со взрослыми больными, так и с детьми, часто принимать самостоятельные, важные решения. Поэтому знания фельдшера должны быть более обширны.

Санитарного фельдшера ждут жители сел и городов, рабочие промышленных предприятий, добытчики нефти, строители гидростанций и железных дорог. Эта профессия обязывает следить за

ВУЗЫ ЖДУТ ПОПОЛНЕНИЕ

Наталья Шумякова из колхоза «Красный Октябрь» Пугачевского района подала заявление в Саратовский сельскохозяйственный институт на факультет защиты растений. Алексей Якушев из колхоза имени Чапаева Краснопартизанского района решил поступить на агрономический факультет. В этом году Саратовский сельскохозяйственный институт примет на дневное отделение 425 человек, 120 из них успешно окончили подготовительное отделение и зачислены без вступительных экзаменов.

В институте механизации сельского хозяйства имени М. И. Калинина в числе первых абитуриентов — молодые колхозники, демобилизованные воины. Институт примет 650 человек, в том числе на факультет гидромелиорации, популярности которого с каждым годом возрастает, — 225.

400 человек будет зачислено в Саратовский зоотехническо-ветеринарный институт.

(ВСН)

санитарными условиями труда советских людей, бороться за чистоту воды, воздуха, а следовательно, за здоровье и жизнь людей.

А что может быть благороднее профессии акушерки, первой встречающей нового гражданина Земли, проявляющей заботу о нем и матери за долгие до его появления!

Медицинские работники любого профиля, спасая тяжелобольных, ставших жертвой болезни или несчастного случая, постоянно жертвуют частью своего здоровья, работая и живя под девизом: «Светя другим, стараю!».

И поэтому прежде чем выбрать специальность медика, необходимо ответить самому себе на вопрос: «А хватит ли у меня сил и терпения, такта и ласки, чтобы до конца бороться за жизнь и помочь ему?».

Коллектив училища, врачи и педагоги всегда готовы помочь Вам овладеть этой самой благородной профессией. Училище располагает необходимой материальной базой для теоретических и практических занятий.

Окончившие училище с отличием, включенные в 10 процентов выпуска, получают направление в медицинский институт или на химфак университета, где после сдачи экзаменов на льготных условиях могут продолжать учебу.

Ждем Вас, молодые друзья!
В. АРИШИН,
директор медицинского училища.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Опаснейший вредитель картофеля

Родиной колорадского жука является Северная Америка — штат Колорадо, где более ста лет назад был обнаружен жук, сильно объедающий ботву картофеля. Этого вредителя назвали колорадским жуком. Он очень быстро распространился в Америке, затем был завезен во Францию и распространился по европейским странам.

В Советском Союзе впервые был обнаружен в 1957 году, а с 1960 года началось массовое проникновение его на территорию нашей страны. Колорадский жук в СССР является карантинным вредителем, очаги его в настоящее время имеются в Белоруссии, Латвии, Литве, Молдавии, на Украине, во многих областях РСФСР. Он упорно продвигается на восток. Летом 1969 года колорадский жук был впервые обнаружен в Саратовской области в Балашовском районе. В нашем районе он впервые объявился летом 1975 года. Расселяются жуки во время перелетов, в ветреную погоду они могут перелететь от 150 до 350 километров. В новые районы она могут проникать также с грузом на различном транспорте. Способность колорадского жука быстро размножаться и огромный урон, причиняемый посевам картофеля, делают его опаснейшим вредителем.

По внешнему виду паразита легко отличить от других жуков семейства листоедов. Тело у него сильно выпуклое, овальное, желтое или красно-желтое, длиной 9—12 мм. На голове и переднеспинке черные пятна, на крыльях 10 черных полос. Насекомые легко приспособляются к разнообразным условиям обитания, отличаются высокой плодовитостью и прожорливостью, необыкновенной живучестью. Жуки не погибают, если их погрузить на 10 дней в воду, или заморозить на 2 дня, или не кормить 2 месяца. Им ничем сильный ветер и осенние заморозки. Пятаются жуки преимущественно листьями картофеля, а также помидоров, баклажанов, перца, табака и других растений

Заслуженным уважением в коллективе кирпичного завода райпромкомбината пользуется старейшая труженица, мастер по производству сырца М. Я. Ромодина. Организаторские способности мастера, неприемлемость к расхлябанности и бракоделам, умение воодушевить рабочих на выполнение заданий являются неотъемлемой частью деятельности Марии Яковлевны.

На снимке: М. Я. Ромодина
Фото М. Бабенко.



ИДЕТ ВТОРОЙ УКОС

Продолжается заготовка кормов в колхозе им. Дзержинского. Кормодобывающая бригада приступила ко второму укосу люцерны. Уже скошено 56 гектаров. С первого укоса тружениками колхоза заготовлено 450 тонн сена. По-ударному трудятся на сеноуборке механизаторы комсомольцы Б. В. Ахтямов и

В. Н. Вызый, недавно демобилизованные из рядов Советской Армии, а также Николай Сычев и Н. М. Бачан. Хорошо работает звено А. В. Кеншова на откорме крупного рогатого скота. За июль среднесуточный привес молодняка составил 1,2 килограмма. Сейчас это звено откармливает 204 животных.

Полным ходом идет в хозяйстве ремонт помещений для скота. Бригада заканчивает настил полов, ремонт кормушек. Труженики колхоза понимают большое значение прочной кормовой базы и добротных помещений и трудятся с удвоенной силой, чтобы подготовить животным сытную и теплую зимовку.

А. КАРПАКОВА,
секретарь парткома.

Внимание — кормам

В колхозе «Новый быт» полным ходом идет заготовка кормов для общественного животноводства. Снято два укоса люцерны. Первый дал по 38 центнеров сена с гектара, второй — по 40. Методом активиро-

вано вентилирования заготовлено 2000 центнеров сена люцерны. Зеленая масса отправляется на корм скоту. Комсомолец Б. Узорский на КИР-1,5 подкашивает люцерну и возит ее к дойному гурту. Хорошо рабо-

тает на стогометателе А. Шугарев. Активно участвуют в сеноуборке трактористы В. Корвников и А. Штыков.

В течение лета планируется получить еще два укоса люцерны — ценной кормовой культуры.

Н. ОЗНОБИШИН,
секретарь партбюро колхоза.

посева при опрыскивании наземной аппаратурой при норме расхода рабочего раствора 400 литров на один гектар должен составлять 1,5—2 килограмма хлорофоса или севина.

Для индивидуального пользования рекомендовано применять хлорофоса 30—40 граммов на 10 литров воды. Этого количества раствора хватает для обработки 200 квадратных метров. Лучшим сроком опрыскивания является период массового появления личинок второго возраста. Чтобы они больше не появлялись, опрыскивание надо повторить через 5—7 дней. Обработывая участки ядохимикатами, строго выполнять регламенты обработок и технику безопасности при работе с ядохимикатами.

Заслуживает внимания в журнале «Защита растений» за май 1976 года статья Ю. И. Стратия «Конопля и колорадский жук на индивидуальных приусадебных участках». Необходимо применить широко рекомендованный опыт борьбы с колорадским жуком при помощи конопли из личного опыта Ю. И. Стратия, где он испытывал действие отвара из конопли.

Автор взял 100 граммов свежих растений, измельчил, залил двумя литрами воды и прокипятил в течение пяти минут. Затем на каждые 10 литров воды добавил по 200 граммов отвара и обработал посев картофеля. Через 45 минут на участках не осталось живых личинок и жуков.

Опробовано действие и другого состава: 100 граммов отвара, 20 граммов подсолнечного масла, 100 граммов крахмала на 10 литров воды. После обработки кустов в местах, заселенных колорадским жуком, насекомые погибли через 30 минут. В дальнейшем до конца вегетации вредитель на участках не появлялся.

Своевременное выявление вредителя, уничтожение его не дает возможности распространению опаснейшего паразита и спасает урожай картофеля и других культур из семейства пасленовых.

А. СМЕТАНИНА,
начальник Балаковского районной станции защиты растений.

